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Vážení čtenáři,
aktuální vydání Krajánka je hlavně 

o penězích – tedy o dotacích a inves-
ticích. Jistě, mohl bych se chlubit tím, 
o  kolik jsme dotace navýšili, o  kolik 
narostou investice do krajského ma-
jetku, ale nechci. Protože peníze sice 
jsou důležité, ale ne nejdůležitější. 

Nejdůležitější jste vy – obyvatelé 
Olomouckého kraje, vaši blízcí, přá-
telé, rodiny, spolužáci… Vím, že to 
možná zní jako klišé, a v době Vánoc 
zvlášť, ale klišé to není. Nikdo není 
tak důležitý jako ti, které máte rádi. 

Proto se o Vánocích věnujte hlavně 
jim, udělejte si hezké chvíle, odpočiň-
te si od práce, vyrazte na výlet nebo 
jen hezky lenošte doma. Navštivte ty, 
které jste dlouho navštívit nestihli, 
protože jste na to neměli čas.

Ten pravý čas totiž nastal právě 
teď. O  Vánocích a  na konci starého 
roku. Najděte pod stromečkem to, 
co jste si přáli, a hlavně u něho buď-
te s těmi, které máte rádi. Starosti na 
chvíli počkají a práce neuteče. Váno-
ce ano, a  možná až příliš rychle. Tak 
si je užijte, přeji vám to za celý Olo- 
moucký kraj.

Ladislav Okleštěk,
váš hejtman Olomouckého kraje

SLOVO HEJTMANA

ČÍSLO MĚSÍCE

2 350 000 000 Kč 
tuto částku vynaložil Olomoucký kraj 
na financování veřejné autobusové 
a vlakové dopravy v roce 2025. 
Peníze, které kraj vložil do autobusové 
dopravy, zahrnují také financování 
mezikrajských smluv a užívání 
autobusových stání. U vlakové dopravy 
jsou započítány platby za protarifovací 
ztrátu a drážní mezikrajské smlouvy.

Kraj má nový rozpočet. 
Kdo si díky němu polepší? 
Olomoucký kraj bude v příštím 
roce hospodařit s příjmy i výdaji 
ve výši zhruba 23 miliard korun. 
Meziročně naroste objem 
investic a hlavně peníze do 
dotačních programů. Radovat 
se mohou sportovci, hasiči 
i příznivci kultury. Mnohem 
více financí přiteče i na 
opravy silnic nebo na stavby 
nových cyklostezek. Kráceny 
nebudou ani sociální služby. 

„Pokud jde o dotační programy a  tituly, 
navýšíme objem peněz zhruba o  pěta-
dvacet procent, takže si polepší všichni. 
Zavádíme také nové dotační programy. 
Například lékařům i  zubařům přispěje-
me na provoz a vybavení jejich ordinací, 
pokud si je otevřou v regionech, kde do-
sud doktoři chybí,“ uvedl hejtman Ladi-
slav Okleštěk.

Na přípravě rozpočtu pracoval kraj 
od jara. Finanční plán není důležitý jen 
kvůli dotacím, ale také pro desítky orga-
nizací, které kraj zřizuje – patří mezi ně 
například většina domovů pro seniory, 
všechny základní umělecké školy a téměř 
všechny střední školy.

„Ceny všeho jdou nahoru a to musíme 
zohlednit. Nejen při rozdělování dotací, 
ale například i při zajištění financí pro své 
příspěvkové organizace. Jen na dodávky 
tepla, plynu a  elektřiny jim kraj příští 
rok přispěje částkou zhruba 300 miliónů 

korun,“ dodal Vladimír Lichnovský, 
1.  náměstek hejtmana Olomouckého 
kraje pro financování a investice příspěv-
kových organizací. 

Od autobusů přes sanitky až po sypače
Další stamilióny korun uvolní příš-

tí rok hejtmanství na zajištění veřejné 
dopravy, tedy meziměstských autobu-
sových linek a  také na dofinancování 
provozu vlaků. „Olomoucký kraj může 

těžit z toho, že se mu s dopravci podařilo 
nasmlouvat, aby vlaky i  autobusy, které 
v regionu jezdí, byly moderní, vybavené 
klimatizací a  v  případě vagónu i  s  kva-
litním internetovým připojením,“ dodal 
Bohuslav Hudec, náměstek Olomoucké-
ho kraje pro dopravu. 

Do ranku kraje patří například i sprá-
va a  údržba silnic. Jak moc je důležitá, 
ukážou následující zimní měsíce. 

Jaroslav Kropáč

Novou expozici 
otevřely šelmy
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Děti budou sportovat. 
Kraj jim pošle peníze 
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Prostějov nabídne  
hvězdy a galaxie
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Krajánek

2026
Úspěšnou cestu 
v novém roce

 
vám přeje

Kromě investičních akcí stavebního rázu směřuje kraj finance i do projektů, které podporují zdravý životní styl a pohyb 
například prostřednictvím strategie OLIVIE. � Foto | Olomoucký kraj
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Setkání válečných veteránů se konalo tradičně 11. listopadu.� Foto | Olomoucký kraj

Kraj uctil válečné veterány 
za jejich odvahu a skromnost 
Setkáním s  veterány z  nejrůz-
nějších válečných konfliktů si 
Olomoucký kraj připomenul 
Den válečných veteránů. Už 
tradiční událost se uskutečni-
la v  slavnostním sále Vojenské 
nemocnice v  Olomouci v  úterý 
11. listopadu.

„Všem válečným veteránům 
děkuji za jejich skutky, odvahu 
i  nasazení, za jejich skromnost 
i  vřelost. A  děkuji tím nejen za 
sebe, ale i  za celý Olomoucký 
kraj,“ řekl první náměstek hejt-
mana Vladimír Lichnovský.

V  průběhu setkání převzali 
Radek Sekanina, Roman Janas 
a  Martina Nimrichterová pa-
mětní medaile Olomouckého 
kraje. Oceněni byli především 
za péči o válečné veterány a spo-
lupráci s armádou.

Několik veteránů z druhé svě-
tové války navštívil náměstek 
hejtmana Vladimír Lichnovský 
přímo v  léčebně dlouhodobě 
nemocných v  areálu Vojenské 
nemocnice.

„Setkání se všemi třemi ve-
terány bylo velmi inspirativní. 
A  jsem hrdý na to, že jsem se 
s  nimi mohl osobně potkat,“ 
sdělil náměstek Lichnovský.

Rudolf Daňo pomáhal par-
tyzánům a účastnil se bojových 
akcí proti ustupující okupantské 
armádě. Josef Turek je posled-
ním žijícím Čechem, který se ak-
tivně účastnil bitvy o  francouz-
ský Dunkerk, a Vladimír Polívka 

jako člen 1. československého 
armádního sboru v bývalém So-
větském svazu bojoval na území 
Slovenska.

11. listopad odkazuje na pod-
pis příměří mezi Spojenci a Ně-
meckem a  ukončení bojů první 
světové války. Tento významný 
den jsme si v Česku začali připo-
mínat po roce 2000. Jeho sym-
bolem se stal květ vlčího máku.

Eva Knajblová

Vesmír na dosah. Kraj chystá opravu hvězdárny
Zbrusu nová hvězdárna vyroste 
v  Prostějově. Nahradí stávají-
cí objekt v  Kolářových sadech, 
který je v  nevyhovujícím stavu. 
Projekt už je vybraný, nyní dojde 
k  jeho realizaci. Rozhodli o  tom 
krajští radní.

„V  Prostějově vznikne samo-
statná hvězdárna, tedy planetá-
rium, pozorovatelna, také tech-
nické zázemí a  nové edukační 
i astronomické prostory. Součás-
tí navíc bude stálá expozice geo-
logie, vstup s pokladnou, šatnou 
a  zázemím pro veřejnost, a  to 
včetně parkoviště. Vše komplet-
ně bezbariérové,“ řekl Pavel Je-
línek, náměstek hejtmana Olo-
mouckého kraje pro strategický 
rozvoj.

Stavba by měla být hotová 
v  roce 2029. Vítězný projekt od 
začátku počítal se zcela novým 
objektem. Otevřely se tak nové 
možnosti, jak vzniklý prostor 
rozčlenit a využít.

„Například do muzejní a gale-
rijní části jednáme o umístění čtyř 
vitráží Bohumíra Mataly, dále 

navážeme na expozici ‚Kámen 
mluví‘ z hlavní budovy. Můžu říct 
za všechny zapojené, že se na no-
vou hvězdárnu, která bude jistě 
zajímavou dominantou Prostějo-
va, velmi těšíme,“ uvedla ředitel-
ka Muzea a galerie v Prostějově 
Veronika Hrbáčková.

Od moderní a nadčasové stav-
by se očekává, že bude přede-
vším skvělou učební pomůckou.

„Bude to skutečně interakce 
s  vesmírem na dotyk. Zároveň 
je v plánu i nová optika, stávající 

dalekohled má přes 40 let a nové 
technologie jsou už výrazně jin-
de. Bude rozhodně stát za to do 
prostějovské hvězdárny přijet,“ 
zdůraznil vedoucí hvězdárny Ru-
dolf Novák.

Náklady na projekt podle 
aktuálního propočtu přesáh-
nou 300 miliónů korun. Zhruba 
63 miliónů by mohla pokrýt do-
tace z  evropských fondů. Zbý-
vající část uhradí ze svého Olo- 
moucký kraj. 

Lenka Kovaříková

Nová technika, řidičské 
oprávnění i kurzy bezpečné jízdy

Celkem 29 miliónů korun po-
skytne Olomoucký kraj jed-
notkám sboru dobrovolných ha-
sičů v příštím roce. Hejtmanství 
vypíše dva dotační tituly. 

„V  prvním titulu rozdělíme 
mezi úspěšné žadatele 14 milió- 
nů korun. Hasiči v  tomto pří-
padě mohou žádat o  finanční 
podporu na pořízení a  opravu 
požární techniky i  nákup vyba-
vení tak, aby byla zajištěna jejich 
bezproblémová akceschopnost,“ 
řekl Ladislav Okleštěk, hejtman 
Olomouckého kraje.

Peníze mohou hasiči čerpat 
i na řidičské oprávnění skupiny 
C nebo na kurzy bezpečné jízdy 
pro své členy. V porovnání s ro-
kem 2025 dojde u tohoto dotač-
ního titulu k  navýšení celkové 
alokace o 3,31 miliónu korun. 

V  rámci druhého dotačního 
titulu bude rozděleno celkem 
15 miliónů korun. Žádat bude 
možné o finanční prostředky na 

pořízení nových cisternových 
automobilových stříkaček, do-
pravních automobilů a  požár-
ních přívěsů určených k hašení. 

„Konkrétně se jedná o podpo-
ru ze strany kraje ve výši 2 mi-
lióny korun na nákup cisterny, 
200 tisíc korun na dopravní au-
tomobil a 100 tisíc korun na pří-
věsný vozík,“ upřesnil hejtman 
Okleštěk. 

Čerpání této dotace už nebu-
de podmíněné současným vy- 
užíváním investičních prostřed-
ků z  programu Ministerstva 
vnitra – generálního ředitelství 
Hasičského záchranného sboru 
ČR ani jiných dotačních titulů, 
jak tomu bylo dosud. 

Pořízené dopravní prostřed-
ky a  ostatní vybavení poslouží 
jednotkám dobrovolných hasičů 
při zásazích a zůstanou v majet-
ku obcí, které jsou zřizovateli 
jednotek SDH. 

Eva Knajblová

Žáci a studenti vyhodili tisíce 
mobilů. Chtějí nové jablko
Vloni odevzdali studenti krajem 
zřizovaných škol na dva a  půl 
tisíce vysloužilých mobilů. Dal-
ší ročník soutěže Odlož mobil 
probíhal v  regionu v  říjnu a  lis-
topadu. Hrálo se o  nový telefon 
s  logem jablka – iPhone. Nej-
úspěšnější školy čeká finanční 
prémie.

„Cílem kampaně je oslovit 
žáky základních a studenty střed-
ních škol v  celém kraji a předat 
jim informace o  tom, že třídění 
drobného vysloužilého zařízení 
má skutečně smysl. Chceme jim 
také ukázat, co se následně děje 
s  vysloužilým elektrozařízením, 

a kde jej mohou odevzdávat,“ po-
psala Irena Blažková, náměstky-
ně hejtmana Olomouckého kraje 
pro oblast životního prostředí, 
odpadů a zemědělství.

Žáci a studenti, kteří v zapoje-
ných školách odevzdali správně 
označený vysloužilý mobilní te-
lefon nebo tablet, mohli vyhrát 
nejnovější mobil Apple iPho-
ne 17, sluchátka AirPods Max 
a  AirPods Pro 3. Podrobnosti 
jsou k  dispozici na stránkách  
www.odlozmobil.cz.

� Jaroslav Kropáč

www.odlozmobil.cz

Krajský úřad ovládl Národní cenu ČR za společenskou odpovědnost a udržitelný rozvoj
Krajský úřad Olomouckého kraje 
zvítězil v  rámci 25. ročníku Ná-
rodní ceny České republiky za 
společenskou odpovědnost a udr-
žitelný rozvoj v kategorii Veřejný 
sektor. Prestižní ocenění udělují 
Ministerstvo průmyslu a  obcho-
du spolu s  Radou kvality České 
republiky. Oceňují tak firmy a or-
ganizace, které se dlouhodobě 
aktivně věnují kvalitě, společen-
ské odpovědnosti a udržitelnosti, 
podporují komunity a  dbají na 
etické chování. 

„Je to pro nás jedno z  nejvý-
znamnějších celostátních ocenění 
v oblasti řízení kvality, společen-
ské odpovědnosti a  udržitelnosti 

Prestižní ocenění získal Krajský úřad Olomouckého kraje – je jím Národní cena ČR za společen-
skou odpovědnost a udržitelný rozvoj.� Foto | Olomoucký kraj

dobrovolnictví, zajímavých en-
vironmentálních projektů a  roz-
manitých aktivit na podporu ko-
munit v  našem kraji,“ vysvětlila 
manažerka kvality krajského úřa-
du Renáta Vrbová.

Národní cena za společenskou 
odpovědnost a  udržitelný rozvoj 
se uděluje ve dvou kategoriích, 
a to ve veřejném a v soukromém 
sektoru. Krajský úřad si navíc 
kromě hlavního ocenění odnesl 
také vysoce ceněný mezinárodní 
certifikát EFQM III. stupně, kte-
rý potvrzuje mimořádně vysokou 
úroveň v řízení, procesech i dosa-
hovaných výsledcích.

	 Eva Knajblová

jaké můžeme získat. Jsem oprav-
du hrdá na to, že právě náš krajský 
úřad v tak silné konkurenci uspěl, 
a moc děkuji všem kolegům, kte-
ří se na úspěchu podíleli,“ řekla  
Jitka Keková, ředitelka Krajského 
úřadu Olomouckého kraje. 

Slavnostní předávání ocenění 
proběhlo ve čtvrtek 20. listopadu 
v hlavním sále Valdštejnského pa-
láce, sídle Senátu Parlamentu ČR.

„Tato cena je uznáním naší 
společné a  dlouhodobé práce 
v  oblasti společensky odpověd-
ných aktivit. Odborná porota 
si u  nás všimla hlavně skvělé 
péče o  zaměstnance, systema-
tické podpory zaměstnaneckého 

Dobrovolní hasiči mohou ve dvou dotačních titulech žádat o finance na opravy stávajícího a ná-
kup nového vybavení.� Foto | Olomoucký kraj

Prostějov se dočká zbrusu nové hvězdárny. Hotová bude za 4 roky.� Foto | MGP
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Ladislav Okleštěk: Peníze z rozpočtu 
nepatří kraji, ale lidem, kteří v něm žijí

Od stability k novým  
výzvám: Olomoucký kraj  
na prahu roku 2026

Než se nadějeme, budou tu vánoční 
svátky, rok se překlopí a my vstoupí-
me do nové etapy — s novým roz-
počtem, novými výzvami i  novým 
odhodláním. Toto období je pro nás 
časem, kdy revidujeme výsledky 
končícího roku a  promýšlíme dal-
ší kroky s  vědomím, že je potřeba 
nakládat s  penězi citlivě, rozumně 
a s respektem k jejich hodnotě.

V rámci hospodaření kraje je pro 
nás klíčová stabilita. Do systému cash 
poolingu je zapojeno 117 příspěvko-
vých organizací a  jen rok 2025 jim 
zatím přinesl kreditní úroky ve výši 
48,4 milionu korun. Tyto prostředky 
zůstávají organizacím a  mohou je 
využít na provoz, vybavení či zkvalit-
nění služeb pro občany.

Je také důležité zmínit, že celko-
vý dluh kraje se v roce 2025 výrazně 
snížil a je nyní nejnižší za posledních 
osm let, což potvrzuje dlouhodo-
bě odpovědný a  vyrovnaný přístup 
k hospodaření.

Přeji všem čtenářům klidný závěr 
roku 2025, pevné zdraví a dostatek sil 
do nového roku. A zároveň chci po-
děkovat všem lidem, kteří žijí v Olo-
mouckém kraji. Právě díky vám má 
náš kraj takovou atmosféru, energii 
a podobu, kterou každý den společ-
ně vytváříme.

SLOVO ODBORNÍKA

Olga Fidrová
vedoucí Odboru ekonomického
Krajského úřadu Olomouckého kraje

Olomoucký kraj má nový rozpočet. A také chystá 
změny v dotačních titulech, které jsou na rozpočet 
pevně navázané. Co nového kraj podpoří? Přidá 
peníze do škol, sportu, na prevenci? A pokud ano, 
kde na to vezme zdroje? Nerozhazuje hejtmanství 
zbytečně moc? Na tyto i další otázky odpovídá 
Ladislav Okleštěk, hejtman Olomouckého kraje. 

Pořád budeme hledat cesty, 
jak kraj posunout, vylepšit, jak 

ho nenechat ležet ladem.

KOLIK KRAJ V ROCE 2025 INVESTOVAL A DO ČEHO 
Proinvestované prostředky k 31. říjnu 2025

TRANSFORMACE DĚTSKÝCH DOMOVŮ
Olomoucký kraj se zapojil také do transformace dětských domovů, 

kdy v roce 2025 zakoupil nemovitosti ve výši 98 011 000 Kč v Jeseníku, 
Olomouci, Litovli a Července. Děti v nich získají lepší rodinné zázemí.

DOPRAVA	�  43 886 000 Kč

SOCIÁLNÍ OBLAST 	�  253 620 000 Kč

ZDRAVOTNICTVÍ 	�  96 810 000 Kč

ŠKOLSTVÍ	�  277 241 000 Kč

KULTURA 	�  76 102 000 Kč

OLOMOUCKÝ KRAJ ZAHÁJIL V ROCE 2025 VELKÉ INVESTICE
Podívejte se, na čem aktuálně pracujeme. Uvedená částka je vždy za celkovou hodnotu investice.

Transformace příspěvkové organizace Domov
Větrný mlýn Skalička – objekt Hranice, Jungmanova

68 milionů korun

silnice II/312 hr. okr. Ústí nad O – křiž. II/446 
před Hanušovicemi 
175,7 milionů korun

Odborný léčebný ústav Paseka (modernizace lůžkových 
oddělení pavilonu 2 v Moravském Berouně)

129,8 milionů korun

Klíč – centrum sociálních služeb (rekonstrukce 
budovy na Selském náměstí v Olomouci) 

102,7 milionů korun

Střední škola polytechnická Olomouc 
(rekonstrukce domova mládeže) 

197,9 milionů korun

AGEL SMN a.s. – o.z. Nemocnice 
Prostějov (zateplení LDN) 

89,7 milionu korun

Nový domov pro lidi se hendikepem 
ve Střelicích 

81 milionů korun

Olomoucký kraj investuje na svém území každoročně nemalé částky. Letos patří mezi největší investiční akce níže uvedené projekty:

V meziročním srovnání – 
o kolik naroste objem pe-
něz na krajské dotace. Nebo 
klesne?

Rozhodně neklesne. Mezi-
ročně dojde k  nárůstu zhruba 
o  25 procent. Pokud mám být 
konkrétní, tak letos šlo do stan-
dardních dotačních programů 
558 miliónů korun, příští rok to 
bude skoro 698 miliónů korun.

Poroste dluh kraje?
Žádné nové půjčky si kraj 

brát nebude. Zadlužení kraje se 
postupně snižuje a jeho finanční 
situace je také dobrá. 

Tak dobře, ale kde tedy ty 
peníze navíc vezmete?

Kraj je úspěšný v  čerpá-
ní dotačních titulů od státu, 

i v dalších letech musí počítat se 
spoustou mimořádných výdajů, 
které souvisí s  odstraňováním 
škod po povodních. 

Prosím, zpátky k tématu 
úspor…

Kraj má finanční rezervu, do-
konce ji mít musí, protože mu to 
ukládá zákon. Takže rozhodně 
to není tak, že bychom, s promi-
nutím, vybrabčili nějaké úspory. 
Prostě hospodaříme se zdravým 
selským rozumem a  nese to 
výsledky. 

V kterých oblastech do-
jde k největšímu nárůstu 
dotací?

Na sociální věci dáme me-
ziročně o  třetinu víc, na silni-
ce a  cyklostezky to bude téměř 

není žádný trh. To jsou základ-
ní lidské potřeby. Kraj získává 
nějaké peníze, které pak do re-
gionu přerozděluje – nejsou to 
peníze kraje. Jsou to peníze lidí, 
kteří v kraji žijí.

A jaká je při tom úloha 
kraje?

Aby ty peníze přerozděloval 
účelně. Aby každá koruna, kte-
rou z  rozpočtu uvolníme, měla 
smysl a účel. 

Jaký účel má dotovat pohy-
bové aktivity ve školkách…?

Obrovský. Nejspíš narážíte na 
krajskou strategii OLIVIE. Na ní 
náš kraj spolupracuje s  mnoha 
veřejnými i  soukromými sub-
jekty a také s fakultní nemocni-
cí. Jde o  to, abychom nastavili 
v  regionu takové prostředí, ve 
kterém bude panovat zdravé 
prostředí. A  začínáme právě 
u  dětí ve školkách. Pokračovat 
budeme přes dospělé, seniory. 
Jde nám o to, aby se zde lidem 
žilo dobře, zdravě, aby se doží-
vali vyššího věku a  hlavně, aby 

důchod mohli trávit ve zdraví, 
ne v nemocnicích. Je sice hezké, 
že se dožíváme vyššího věku, ale 
potřebujeme zvýšit věk dožití 
ve zdraví. O  to nám jde. Proto, 
a nejen proto, je tady OLIVIE. 

Když jste zmínil otázku 
zdraví, kraj nově připravuje 
dotační program na pod-
poru lékařů a zubařů, kteří 
budou provozovat ordinace 
v odlehlejších částech kraje. 
Podporovat chcete i medi-
ky, kteří tam po dostudová-
ní půjdou pracovat. Bude 
to fungovat? Přilákáte tak 
lékaře na Jesenicko nebo 
třeba Konicko?

Rozhodně vím, co fungovat 
nebude.

Co?
Nedělat nic… Nevím, kolik lé-

kařů takto přilákáme, jestli pět 
nebo padesát. Ale vím, že tohle 
je pořád lepší, než sedět s ruka-
ma v  klíně a  nedělat nic. Věřím 
ale, že tohle opravdu fungovat 
bude. A když ne, vymyslíme něco 

Evropské unie, podařilo se nám 
zefektivnit dotační proces, řada 
krajských budov prošla ener-
getickými úsporami, takže šet-
říme za energie, neutrácíme za 
zbytečnosti. 

Nebylo by ale lepší šetřit na 
horší časy?

Ještě moment. Rád bych zdů-
raznil, že se nám zároveň daří 
navyšovat investice a  taky, že 
kraj je v dobré finanční kondici 
navzdory tomu, že vloni, letos 

dvojnásobně. Kultura a  sport 
půjdou nahoru o  více než dva-
cet procent, stejně jako většina 
všech podporovaných oblastí. 

Nekřiví dotace trh?
Křiví.

Tak proč je tedy poskytu-
jete, a ještě do nich peníze 
přisypáváte?

Protože podpora sociálních 
služeb, kultury, sportu, zajišťo-
vání veřejné dopravy – to přece 

jiného. Pořád budeme hledat 
cesty, jak kraj posunout, vylepšit, 
jak ho nenechat ležet ladem. 

Jaroslav Kropáč

Hejtman Olomouckého kraje Ladislav Okleštěk.� Foto | Olomoucký kraj
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ZAJÍMAVÁ MÍSTA | ZIMOVIŠTĚ LETOUNŮ V OLOMOUCKÉM KRAJI – PROSÍME, NERUŠTE OKŘÍDLENÉ ZIMNÍ SPÁČE

Reprodukovaná hudba 
z obecních rozhlasů nezmizí. 
Olomoucký kraj uzavře 
hromadnou smlouvu s OSA

V  předchozích číslech toho-
to měsíčníku jsme vás již dva-
krát pozvali do zajímavých míst 
v  Olomouckém kraji spojených 
s výskytem letounů, tedy netopý-
rů a  vrápenců. Podívali jsme se 
spolu do areálu zámku v Čechách 
pod Kosířem i do míst, která jsou 
sídly letních kolonií letounů, 
v nichž najdeme samice s mláďa-
ty, jako je např. kostel v Bílé Lho-
tě, hrad v Branné nebo kulturní 
dům v Černé Vodě. S příchodem 
studených dnů nastal čas hiber-
nace našich jediných létajících 
savců, tedy čas zimního spánku. 
Kde jsou v  Olomouckém kraji 
místa, kde tato zvířata od konce 
října zalétají přezimovat? Může 

do zimovišť nahlížet kdokoliv? 
Jak tato místa chráníme? Pokud 
vás zajímají odpovědi na tyto 
otázky, čtěte dále. 

Kde jsou u nás 
zimoviště letounů?

Najdeme je většinou v  pod-
zemních prostorách, tedy v  jes-
kyních a  štolách, řidčeji pak ve 
sklepeních budov. Některé druhy 
letounů zimují v  dutinách stro-
mů. V Olomouckém kraji najde-
me desítky těchto zimovišť, mezi 
největší z  nich patří Javoříčské 
jeskyně, evropsky významná lo-
kalita Velká Střelná – štoly, na-
cházející se východně od nádraží 
v Hrubé Vodě, a komplex jeskyní, 

jejichž součástí je Jeskyně Na 
Špičáku. Návštěvu zimovišť však 
odložte na jaro, protože vyruše-
ní hibernujících letounů pro ně 
může mít fatální následky, neboť 
by při něm spotřebovali velkou 
část tukových zásob, které jim 
mají vystačit až do jara.

Co zimujícím letounům vadí?
Do zimovišť letounů smí 

vstupovat pouze chiroptero-
logové, kteří provádějí sčítání 
zimujících jedinců. Před vstu-
pem nepovolaných osob jsou 
vchody do štol chráněny mří-
žemi, které umožňují průlet le-
tounům i  kontrolu odborníkům 
a  zároveň znemožňují přístup 

nepovolaným osobám. I  takové 
rozdělání ohníčku před jeskyní 
či štolou v zimě, zapálení svíček 
či cigaretový kouř může tyto ži-
vočichy ohrozit na životě, neboť 
změna teploty v  jeskyni či štole 

a kouř z ohně může spáče probu-
dit. Stejně tak je nutné myslet na 
letouny při kácení stromů, které 
musejí být prohlédnuty před ká-
cením odborníkem, zda v  nich 
letouni nezimují.

Výzva ke spolupráci
Víte o místě, které slouží jako 

zimoviště letounů a  chtěli byste 
se podělit o  vaše pozorování či 
fotografie? Ozvěte se na e-mail: 
m.hubenkova@olkraj.cz.

Děkujeme, že pomáháte chrá-
nit a  objevovat přírodní krásy 
Olomouckého kraje.

Martina Huběnková, Oddělení 
ochrany přírody Krajského úřadu 

Olomouckého kraje

Dálnice 2025 – taktické cvičení  
prověřilo složky IZS i štáb kraje

Zajištění vstupu do Soudkovy štoly. 
� Foto | Martina Huběnková

VÍTE, ŽE:

Olomoucký kraj schválil pro 
rok 2026 více než 60 dotač-
ních programů? Tyto progra-
my se se zaměřují například 
na obnovu venkova, vodo-
hospodářskou infrastrukturu, 
podporují kulturu, sociální ob-
last, zdraví a další. Jednotlivé 
dotační programy a tituly mají 
různé termíny podání žádostí, 
proto je potřeba si data hlídat. 

Kompletní informace o gran-
tech, dotacích a příspěvcích 
nabízených Olomouckým 
krajem najdete na webu 
www.olkraj.cz/ 
dotace-granty-prispevky 
nebo pod přiloženým QR 
kódem.

prosinec 2025

Hromadná dopravní nehoda 
ochromila dálnici D1 u  Přero-
va na 278. kilometru. Srážka 
autobusu, několika osobních 
a  nákladních vozidel a  cisterny 
s nebezpečnou látkou, která ná-
sledně začala hořet – takový byl 
scénář rozsáhlého taktického 
cvičení složek integrovaného zá-
chranného systému Olomoucké-
ho kraje. 

„Podobná cvičení jsou nesmír-
ně důležitá. Umožňují složkám 
záchranného integrovaného sys-
tému trénovat reálné situace, 
které mohou kdykoli nastat. Když 
má každý jasně danou roli a ví, co 
má dělat, daří se pak mimořádné 
události řešit rychleji a bezpečně-
ji,“ uvedl Ladislav Okleštěk, hejt-
man Olomouckého kraje.

Hasiči, zdravotníci i  policisté 
řešili událost, která simulovala 
jednu z nejkomplexnějších situa-
cí, s nimiž se mohou na dálnicích 
setkat. Nechybělo velké množ-
ství zraněných, únik nebezpeč-
né látky, požár. Hasiči evakuo- 
vali osoby z  autobusu, vyprosti-
li zaklíněné z  vozidel a  třídili 

Krajské cvičení Dálnice 2025 prověřilo hasiče i záchranáře.� Foto | HZS OLK

zraněné metodou START. Úzce 
spolupracovali se zdravotnickou 

záchrannou službou, která zra-
něným poskytovala první pomoc 

na místě a následně některé od-
vážela na ošetření do nemocnic 
v okolí.

„Přímo na místě cvičení bylo 
vidět, jak důležitá je rychlá ko-
munikace, správné vyhodnocení 
rizik a  jasné velení. Záchranáři, 
hasiči i  policisté odvedli výbor-
nou práci a  potvrdili, že jsou 
připraveni reagovat i na rozsáh-
lé mimořádné události v  kra-
ji,“ sdělil Vladimír Lichnovský, 
1. náměstek hejtmana.

Následující den proběhlo na-
vazující cvičení stálé pracovní 
skupiny krizového štábu Olo-
mouckého kraje. Téma bylo ob-
dobné, členové štábu řešili dopa-
dy události na životní prostředí, 
dopravní situaci, informování 
veřejnosti i  spolupráci s  Povo-
dím Moravy, ČHMÚ, energetiky 
a s dalšími subjekty.

Celkem se obou cvičení účast-
nilo 166 lidí. Díky profesionál-
nímu přístupu všech složek se 
podařilo ověřit postupy a připra-
venost na mimořádné události 
s vysokým počtem zraněných.

� Vladimíra Hacsiková

Písničky předních českých zpě-
váků i  hity zahraničních kapel 
– snad ve všech obcích před-
chází hudební produkce každé-
mu hlášení obecního rozhlasu. 
A  díky Olomouckému kraji to 
tak bude i  v  roce 2026. Hejt-
manství totiž za města a  obce 
znovu zaplatí poplatek Ochran-
nému svazu autorskému (OSA), 
vyčlení na to 720 tisíc korun. 

„Tím, že za obce uhradíme 
licenční poplatky, jim pomůže-
me hned dvakrát. Jednak bu-
dou mít o  jeden byrokratický 
úkon méně, a  navíc hromad-
ná smlouva s  autorským sva-
zem má tu výhodu, že finanč-
ně vychází lépe, než kdyby ji 

uzavírala každá vesnice a měs-
to zvlášť," vysvětlil Ladislav 
Okleštěk, hejtman Olomoucké-
ho kraje. 

Hejtmanství tímto způsobem 
pomáhá městům a obcím už od 
roku 2001. Pravidelně uzavírá 
licenční smlouvu pro celé úze-
mí Olomouckého kraje – tedy 
za všechna města i obce a hradí 
i  náklady spojené s  uzavřením 
smlouvy. 

OSA spravuje autorská ma-
jetková práva zastupovaných 
i  vlastních aktivních členů. 
Celkem jde o  více než 11 tisíc 
domácích a 5 miliónů zahranič-
ních nositelů autorských práv. 

� Eva Knajblová

Desná nebude děsná. Odborníci řešili povodně
Jednání zástupců Povodí Mo-
ravy, Olomouckého kraje a  také 
jednotlivých měst a  obcí, které 
se nachází v  povodí řeky Des-
né, proběhlo ve čtvrtek 30. října 
v Rapotíně. Řešil se aktuální stav 
odstraňování škod po povodni 
v září 2024 a přípravy další etapy 
ochranných opatření na Desné, 
a  to v  podobě suchých nádrží. 
Jejich využitelnost posoudí tech-
nická studie, na které se všichni 
zúčastnění rozhodli podílet.

„Olomoucký kraj investuje 
do obnovy území po loňských 
povodních stovky miliónů ko-
run. Také proto vítáme všechny 
snahy o  lepší protipovodňovou 
ochranu severní části Olomouc-
kého kraje a moc rádi s ní pomů-
žeme," uvedl Ladislav Okleštěk, 
hejtman Olomouckého kraje.

Ochrana území v povodí řeky 
Desné zahrnuje v první fázi opat-
ření přímo v obcích. Hotová jsou 
například v  katastru Rapotína, 

Vikýřovic a  Petrova nad Des-
nou. Navazující části v Rapotíně 
a Vikýřovicích se realizují a další 
opatření se připravují.

Vybudování dostatečných re-
tenčních prostorů je zásadní pro 

zvýšení ochrany jednotlivých 
obcí. Ty by pak měly odolat sto-
leté povodni. Zpracování jednot-
livých etap studie si vyžádá při-
bližně rok.

Lenka Kovaříková

Řeka Desná získá nová protipovodňová opatření.� Foto | Povodí Moravy
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OKÉNKO STAROSTKY

Jana Zaoralová
starostka obce Samotišky

Ivan Jandek: Kluk, který měl rád muziku

Děkujeme za podporu Olomouckému kraji! Paměť národa stále hledá nové pamětníky. Kdybyste věděli o někom, kdo zajímavým způsobem prožil dějiny 20. století, kontaktujte nás,  
prosím, na e-mailové adrese nebo telefonu: jitka.andrysova@postbellum.cz, 777 763 388.

Na první dojem byl uhlazeným číšníkem v bílé košili, 
ale pod ní tlouklo undergroundové srdce. Láska 
k alternativní hudbě přivedla Ivana Jandeka (*1962) 
k boji za lidská práva do komunity mániček, ale 
i do výslechových místností Státní bezpečnosti. 

Samotišky 
Jméno Samotišek se poprvé 

vyskytuje v  listině olomouckého 
biskupa Jindřicha Zdíka, pořízené 
podle posledních poznatků v roce 
1141. Obec Samotišky byla od 
roku 1974 do roku 1992 místní 
částí města Olomouce. Od roku 
1993 je součástí jeho severový-
chodní hranice. Samotišky jsou 
položeny ve svazích pod Svatým 
Kopečkem a k 1. lednu 2025 měly 

1 318 obyvatel. Máme mateřskou 
školu s 60 dětmi a základní školu 
(1. až 5. ročník) s 80 dětmi. Ved-
le základní školy vyrostla v  roce 
2021 tělocvična, která je používá-
na veřejností nejen ke sportu, ale 
i jako plesový sál.

V  roce 1977 skončila těžba 
hlíny v cihelně a v roce 1982 byly 
všechny objekty cihelny zdemo-
lovány. Na místě cihelny začala 
vznikat sportoviště. V  současné 
době se v  „cihelně“ hraje tenis, 
volejbal, plážový volejbal, nohej-
bal, fotbal a  pétanque. Součástí 
sportoviště je i dětské hřiště.

Obec má veřejný vodovod, plyn 
a dešťovou kanalizaci. Nyní budu-
jeme splaškovou kanalizaci v celé 
obci s  připojením na kanalizaci 
olomouckou a  na olomouckou 
ČOV. Po dokončení kanalizace 
máme v plánu opravu dopravního 

V obci jsou dvě kaple, kaple Círk-
ve československé husitské z roku 
1931 a kaple sv. Anny a sv. Flori-
ána z konce 16. století (nový zvon 
pochází z  roku 2022). Součástí 
historického majetku obce je pět 
barokních sloupů se sochami – 
sochou panny Marie a sochou sv. 
Jana Nepomuckého, dál to je ně-
kolik křížů a památná lipová alej 
vedoucí od Olomouce na Svatý 
Kopeček. Obec žije kulturními 
akcemi, kterým vévodí masopust 
se zabijačkou, předvelikonoční 
jedličky a  klapači, stavění a  ká-
cení máje, samotišské hody, letní 
srpnová noc a tradiční plesy. Kul-
turní komise se mimo jiné věnuje 
dětským dílničkám, Dýňování, 
Samokinu, rozsvícení vánočního 
stromečku a  v  posledních letech 
rozsvícení adventního věnce. 

… tady jsme doma

Kamarádil jsem s těmi 
nejméně spolehlivými 

Hudba mu v  životě pomohla 
přenést se přes všechno těžké – 
ať šlo o  výslechy, noční úzkost, 
když na něj v  temné ulici najíž-
dělo estébácké auto, strach z vě-
zení anebo i  o  těžkou, životní 
zkoušku, kdy Ivan Jandek pečuje 
o dceru s autismem. 

Začalo to na základní škole: 
„Do Áčka chodili ti nejlepší pi-
onýři, my jsme byli takový hor-
ší průměr, a do Céčka chodili ti 
nejnespolehlivější. S  těmi jsem 
se začal asi v  šesté třídě kama-
rádit a  dostal jsem se přes ně 
k západní hudbě, kterou ti kluci 
poslouchali.“ Od Black Sabbath 
a Led Zeppelin už byl jen krůček 
k  objevení domácí alternativy – 
Ivan se zamiloval do The Plastic 

People of the Universe a DG 307 
– svébytných undergroundových 
těles, které byly režimu natolik 
trnem v  oku, že o  nich natočil 
antidokument Atentát na kultu-
ru. Ten byl, mimochodem, pro 
mnoho „mániček“ iniciačním 
zážitkem. A  zde někde se začal 
psát příběh kluka v  číšnické zá-
stěře, který nebyl ochotný couv-
nout a zavřít oči před bezprávím, 
kterého se státní moc na under-
groundu dopouštěla. 

Na Čtverce
Ivan se koncem 70. let vyučil 

jako kuchař – číšník v Šilhéřovi-
cích. Hned potom nastoupil na 
vojnu. „Nebyl jsem na tom zdra-
votně dobře. Špatně jsem chodil 
a  neuměl jsem si představit po-
chod ve vojenských botách. Měl 

jsem problémy s páteří. Někteří 
kluci tam trpěli epilepsií a stejně 
je odvedli,“ říká Ivan Jandek, pro 
něhož bylo na vojně nejtěžší stří-
let: „Přepnul jsem to na dávku 
a nasypal to tam, ani jsem nemí-
řil na terč, bylo mi proti srsti na 
kohokoli mířit, byť šlo jen o cvič-
nou postavu.“

Po dvou letech nastoupil jako 
číšník do olomoucké Jednoty, pr-
votřídní restaurace druhé cenové 
skupiny, jinak řečené Dvojka. 
Doma se ovšem cítil na Čtverce, 
legendární máničkovské hospo-
dě v Uničově, kde se domlouvaly 
ilegální koncerty. Ivan chtěl ale 
víc – toužil poznat konkrétní lidi 
z disentu. Začal se stýkat s char-
tistou Petrem Cibulkou, který byl 
tehdy pod ostrým dozorem Stát-
ní bezpečnosti. 

Noční děsy
Čím hlouběji se Ivan nořil ke 

kořenům druhé kultury, tím víc 
v  něm rostla potřeba solidarity. 
V  80. letech se stal členem Ne-
závislého mírového sdružení, 

Jazzové sekce a také Společnosti 
přátel USA (SPUSA). 

„Když byl někdo nespraved-
livě vězněný, hladověli jsme za 
něj. Často za Magora Jirouse, 
za Čuňase Stárka nebo Hanu 

Marvanovou. Na mě ta hladovka 
vycházela o  sobotách. Těžké to 
bylo, když jsem zrovna roznášel 
na Dvojce. Nosíš desítky talířů 
s  jídlem a  máš strašnou chuť si 
ďobnout,“ říká Ivan Jandek.

To už měl sám problémy se 
Státní bezpečností. Pronásle-
dovali jej v  noci, když se vracel 
domů z práce. Předstírali, že na 
něj chtějí najet autem. Jeden 
z  nejhorších výslechů Ivan zažil 
během palachiády v lednu 1989, 
kdy se pokusil položit ve Všeta-
tech květiny na hrob Jana Pa-
lacha. Zatkli jej. „A  nešlo by, že 
byste tam šel místo mě a ty květi-
ny položil sám?“ zeptal se během 
několikahodinového výslechu 
jednoho z estébáků. 

Jdeme autistům naproti
Po sametové revoluci se stal 

tváří undergroundové Ponorky, 
kde dlouhá léta točil pivo. Klíčo-
vým pilířem jeho života je péče 
o  autistickou dceru Marušku. 
Ivan Jandek společně se svou že-
nou Markétou založili sdružení 
Jdeme Autistům Naproti (JAN), 
jež nabízí pomoc a  podporu ro-
dinám s  dětmi s  poruchou au-
tistického spektra. Letos v  říj-
nu otevřeli komunitní centrum 
JAN, které má rozšířit dosavadní 
aktivity. 

� František Vrba

paměť národa | regiony 

průtahu obce (ulice Toveřská) 
s  přilehlými plochami a  prosto-
rem před základní školou. V září 

Ivan Jandek – současné foto. � Foto | 3× Paměť národa

Ivan Jandek, začátek 90. let. Ivan Jandek, v Polsku, 80. léta.

2025 se dostalo do majetku obce 
pohostinství Kapitolka, jehož pro-
voz hodlá obec opět pozvednout. 

prosinec 2025
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Co jste v roce 2025 díky dotaci Olomouckého kraje pořídili pro občany, členy, sportovce či návštěvníky?

|

Drahoslav Dočkal
místopředseda Atletického klubu Olomouc

Šárka Havelková Seifertová
starostka Loštic

Helena Paschkeová
ředitelka Charity Jeseník

Barbora Cigánková
předsedkyně Potravinové banky OK

Petr Hanuška
starosta Velkého Týnce

Aktivity Atletického klubu Olomouc zahrnují sportovní činnost od 
nejmenších dětí v  atletických přípravkách, žactva a  mládeže, přes 
mládežnické i dospělé reprezentanty České republiky až po veterá-
ny a  handicapované sportovce. Prostředky z  dotací Olomouckého 

kraje jsme využili na pořízení sportovního materiálu a náčiní pro trénink, a pořádání at-
letických závodů, pronájmy sportovišť a tělocvičen i ve školách zřizovaných Olomouc-
kým krajem a na dopravní náklady na závody a soustředění. Významná byla i podpora na 
uspořádání Světového poháru v paraatletice žen, všech významných atletických závodů 
a informačního systému klubu.

Dotace poskytované Olomouckým krajem představují pro naše 
město důležitou podporu. Z  programu „Smart region Olomoucký 
kraj 2025“ jsme získali dotaci na pořízení informačního panelu pro 
autobusové nádraží na náměstí Míru. Panel bude zobrazovat jízdní 

řády spojů obsluhujících loštické autobusové nádraží i aktuální informace o jejich zpož-
dění. Každý den využije tuto službu více než 110 autobusových spojů. Dále jsme získali 
dotaci z Programu na podporu rekonstrukcí sportovních zařízení v obcích Olomouckého 
kraje. Tyto prostředky jsou určeny na projekt „Rekonstrukce tělocvičny a nářaďovny v ZŠ 
Loštice“. V době, kdy se obce potýkají s  rostoucími náklady na financování školství, je 
pro nás každá pomoc důležitá. Ráda bych také zdůraznila podporu na výstavbu nového 
chodníku podél silnice III. třídy směrem k  nové lokalitě pro bydlení v  ulici Hrnčířská. 
Investice byla zařazena mezi klíčová opatření intervenční studie ORP Mohelnice jako 
strategický projekt přispívající k rozvoji regionu. Nový chodník zvýší bezpečnost pěších 
a zlepší dopravní obslužnost nové obytné zóny. Všem, kteří se na poskytnutí těchto pod-
por podíleli, patří naše velké poděkování. Díky Olomouckému kraji můžeme Loštice dále 
rozvíjet jako moderní, bezpečné a příjemné místo pro život.

Z  rozpočtu Olomouckého kraje jsme obdrželi dotaci na podporu 
infrastruktury dvou našich sociálních služeb. V prvním případě se 
jednalo o příspěvek na dofinancování automobilu pro Charitní pe-
čovatelskou službu – pro novou pečovatelku na Vidnavsku, která 

od února 2025 rozšířila pracovní tým. Díky druhé dotaci jsme zmodernizovali komu-
nikační systém sestra-pacient v Domově pokojného stáří sv. Hedviky a v odlehčovací 
službě sv. Zdislavy ve Vidnavě. Byl instalován jak do stávajících pokojů, tak nově i do 
jídelny, aktivizační místnosti a  do sociálních zařízení. Děkujeme Olomouckému kraji 
za podporu.

Finanční podpora Olomouckého kraje v  roce 2025 nám pomohla 
dofinancovat nákup nového skladu v Prostějově, který zásadně po-
sílí kapacitu Potravinové banky v Olomouckém kraji. Nové sklado-
vé prostory umožní efektivnější příjem, třídění a distribuci potravin 

i materiální pomoci pro organizace podporující rodiny a lidi v nouzi. Sklad zároveň zvýší 
naši připravenost na mimořádné situace, jako byly povodně v  roce 2024, kdy jsme se 
stali hlavním distribučním centrem humanitární pomoci. Díky rozšíření kapacit můžeme 
lépe předcházet vzniku odpadu a podpořit více potřebných v celém regionu.

V kontextu realizací řady projektů existují takové, které jsou mi ob-
zvláště sympatické. K nim se zařadil i společný projekt Olomoucké-
ho kraje a naší obce, a to nákup a instalace čtenářského smart zaří-
zení čili knihopointu. Jako bývalý bohemista chovám ke knihám ten 

nejvřelejší vztah, a proto mám radost z faktu, že jednak provozujeme v každé místní části 
– ve Velkém Týnci, Čechovicích i ve Vsisku – knihovnu, jednak jsme náruživým čtenářům 
nabídli zařízení, které jim knihy ještě více zpřístupnilo. Ne každý má totiž ve vymezenou 
dobu čas na návštěvu některé z poboček. Rezervaci si mohou čtenáři připravit kdyko-
liv v pohodlí u vlastního počítače, protože knižní nabídku máme díky programu Tritius 
k dispozici na netu. A jak to všechno funguje? Knihu si vyberete, zarezervujete, pak čeká-
te na email či esemesku a nakonec si ji kdykoliv během dne vyzvednete v knihopointu. 
Když ji dočtete, můžete podobnou cestou knihu i vrátit. Myslím, že projekt oceňují nejen 
zaměstnaní lidé, ale i senioři, pro které může být zdolání strmých schodů do knihoven 
určitým problémem. Knihopoint tak doplnil další smart zařízení, která mají naši občané 
k dispozici (e-podatelna, portál občana, informační sms, mobilní rozhlas).

prosinec 2025

Jiří Zbořil
jednatel Českomoravské myslivecké jednoty, okresní myslivecký spolek Olomouc 

Díky dotacím OK mohla naše organizace Českomoravská myslivecká 
jednota zrealizovat významné aktivity v oblasti životního prostředí. 
Tou nejvýznamnější byla mezinárodní výstava psů Floracanis, kdy 
díky financování z kraje mohly být vytvořeny podmínky a zajištěn 

výstavní areál splňující nejpřísnější mezinárodní kritéria. V  rámci projektu „Myslivost 
a příroda kolem nás“ jsme zajistili volnočasové a vzdělávací aktivity zaměřené na mysli-
vost a ochranu živ. prostředí včetně výstavy myslivosti přírody Olomouckého kraje. Díky 
podpoře kraje mohl být zrealizován projekt „Ochrana komunikací“ v  našem kraji pro-
střednictvím pachových ohradníků, které vedou ke snížení počtu střetů se zvěří. A v ne-
poslední řadě projekt „Ekologické dny na Floře“ zaměřený na environmentální výchovu 
dětí s cílem podpořit žádoucí postoje k přírodě a k její ochraně.

Eva Zatloukalová
Český svaz ochránců přírody Regionální sdružení Iris Prostějov

V letošním roce jsme připravili pro školy a školky ekologické výuko-
vé programy, dále potom regionálně zaměřené přírodovědné stezky 
v botanické zahradě a v městských parcích. Pro seniory funguje celo-
roční cyklus terénních programů do přírody Olomouckého kraje, ty 

probíhají každou středu. Programy jsou připravovány s ohledem na různě fyzicky zdatné 
skupiny seniorů. Během roku jsme uspořádali větší i menší osvětové akce, zaměřené na 
různá témata ochrany přírody a životního prostředí. K největším patří Den Země spojený 
s ekojarmarkem nebo Den stromů. Menší osvětové akce jsme připravili na téma přírod-
ní zahrada, naši obojživelníci, ochrana mláďat volně žijících živočichů, dobroty pro zimní 
přikrmování ptactva apod. Jejich součástí byly i tvořivé dílničky a hravé aktivity pro děti.

Zajištění lékárenské pohotovostní služby o Vánocích

Okres Otevírací 
doba 25. 12. 2025 26. 12. 2025 1. 1. 2026

Olomouc Nonstop  
pohotovost*

Fakultní nemocnice Olomouc,  
výdejna v budově A
Zdravotníků 248/7, Olomouc

Fakultní nemocnice Olomouc,  
výdejna v budově A
Zdravotníků 248/7, Olomouc

Fakultní nemocnice Olomouc,  
výdejna v budově A
Zdravotníků 248/7, Olomouc

Prostějov 9:00–13:00  
hodin

Lékárna U Svatého Petra 
Petrské nám. 5, Prostějov

Lékárna U Svatého Petra 
Petrské nám. 5, Prostějov

Lékárna Centrum zdraví s.r.o. 
Vodní 4545/25, Prostějov

Přerov 9:00–13:00  
hodin

Lékárna MD
Bohuslava Němce 371/7a, Přerov

Lékárna BENU Přerov
Na Odpoledni 19, Přerov

Lékárna BENU Přerov
Na Odpoledni 19, Přerov

Šumperk 9:00–13:00  
hodin

Lékárna Nemocnice Šumperk
Nerudova 640/41, Šumperk

Lékárna Nemocnice Šumperk
Nerudova 640/41, Šumperk

Lékárna Nemocnice Šumperk
Nerudova 640/41, Šumperk

Jeseník 9:00–13:00  
hodin

Lékárna Jesenia s. r. o. 
 Fučíkova 1238/16, Jeseník

Lékárna Jesenia s. r. o. 
 Fučíkova 1238/16, Jeseník

Lékárna Jesenia s. r. o. 
 Fučíkova 1238/16, Jeseník

Proč od pojišťovny nedostanete 
to, co jste čekali? Kraj podpořil 
osvětovou kampaň

Pro léky můžete během vánočních svátků 
i na Nový rok. Díky Olomouckému kraji

Pouze na šedesát procent své 
skutečné hodnoty jsou pojiště-
né domácnosti v  Olomouckém 
kraji. To je také důvod, proč 
v  případě požáru, povodně či 
jiných neštěstí nedostanou lidé 
od pojišťovny tolik peněz, kolik 
si představovali. Hejtmanství se 
proto zapojilo do osvětové kam-
paně České asociace pojišťoven, 
která na to upozorňuje a radí, co 
dělat.

„Z  aktuálních dat, která 
máme k  dispozici, vyplývá, že 
v  Olomouckém kraji jsou do-
mácnosti podpojištěné o  dva-
ačtyřicet procent. Přitom tři 
čtvrtiny lidí, kteří se účastnili 
průzkumu České asociace pojiš-
ťoven si myslí, že mají pojistku 
nastavenou správně,“ upozor-
ňuje Ladislav Okleštěk, hejtman 
Olomouckého kraje.

Pojišťovny vyplatí lidem 
v  případě neštěstí jen tako-
vou částku, na kterou je sjed-
naná často zastaralá pojistná 

V provozu budou 25. a 26. prosin-
ce a  také 1. ledna některé lékár-
ny napříč Olomouckým krajem. 
V každém okrese otevře minimál-
ně jedna. Lidé si tak v případě nut-
nosti budou moci obstarat potřeb-
né léky. 

„Vybrané lékárny v Prostějově, 
Přerově, Jeseníku a  v  Šumperku 
budou v  těchto dnech otevřené 
celkem čtyři hodiny – konkrét-
ně od devíti do třinácti hodin. 

Samozřejmě v  běžném nonstop 
provozu pojede výdejna léků ve 
Fakultní nemocnici Olomouc v bu-
dově A,“ řekl Vladimír Lichnovský, 
náměstek hejtmana Olomoucké-
ho kraje pro oblast zdravotnictví.

Na Štědrý den většina běžných 
lékáren po poledni zavře. Hned 
následující den ale navážou právě 
vybrané prodejny léků – v  Pros-
tějově to bude Lékárna U  Svaté-
ho Petra, v Přerově Lékárna MD, 

v  Šumperku Lékárna Nemocni-
ce a  v  Jeseníku Lékárna Jesenia. 
Druhý svátek vánoční se některé 
otevřené lékárny změní. Stejně tak 
ve čtvrtek 1. ledna budou domlu-
vené prodejny léků fungovat ve 
všech okresních městech.

Kraj zajištění otevírací doby 
lékáren přes některé svátky v prů-
běhu celého roku dlouhodobě fi-
nančně podporuje.

Lenka Kovaříková

smlouva. V praxi to vypadá tak, 
že má-li dům cenu devět mi- 
liónů korun, ale v  pojistné 
smlouvě je uvedena částka šest 
miliónů, může pojišťovna vypla-
tit maximálně dvě třetiny sku-
tečné ceny nemovitosti. 

„Důsledkem toho bývá výraz-
ně krácené pojistné plnění při 
škodách způsobených živelními 
pohromami, požáry nebo ha-
váriemi – a  často také zklamá-
ní, které přichází ve chvíli, kdy 
je už pozdě cokoli řešit,“ dodal 
Tomáš Pavlík z  České asociace 
pojišťoven. 

Jaroslav Kropáč 
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Cyklus fotografií představuje pěstounské rodiny

Pečovatelé získají pomoc zdarma

Zlaté medaile pro dárce krve

Zlaté medaile prof. Janského získali lidé, kteří za sebou mají 40 bezpříspěvkových odběrů na 
transfuzní stanici Olomouc.� Foto | Olomoucký kraj

Putovní výstava fotografií bude k vidění na několika místech v Olomouci.� Foto | Olomoucký kraj

prosinec 2025

Slavnostní předání zlatých me-
dailí profesora Jana Janského 
bezpříspěvkovým dárcům krve 
proběhlo ve čtvrtek 6. listopa-
du v  obřadní síni olomoucké 
radnice.

Ocenění získali lidé, kteří da-
rují krev na transfuzní stanici 
v  Olomouci. Zlatou medaili za 
40 odběrů převzalo 78 dárců. Za 

Olomoucký kraj jim poděkovali 
a ocenili jejich zásluhy hejtman 
Ladislav Okleštěk společně s ná-
městkem pro oblast zdravotnic-
tví Vladimírem Lichnovským. 
Nechyběla ani primářka trans-
fuzní stanice olomoucké fakult-
ní nemocnice a zástupci České-
ho červeného kříže.

Lenka Kovaříková

Svoboda a demokracie, 17. listopad uctili 
v Olomouci nejen zástupci kraje a univerzity
Pietní akce u příležitosti 17. lis-
topadu, Dne boje za svobodu 
a  demokracii, se konaly v  růz-
ných městech Olomouckého 
kraje.

Přímo v  Olomouci proběhlo 
setkání před budovou Právnic-
ké fakulty Univerzity Palacké-
ho. Květiny na památku obětí 
boje za svobodu a  demokracii 
byly položeny za přítomnosti 
zástupců Olomouckého kraje – 
náměstků Svatopluka Bindera 
a Pavla Jelínka, města Olomou-
ce, Univerzity Palackého, Soko-
la, Svazu bojovníků za svobodu 
i veřejnosti.

Pietní akt se konal u  příle-
žitosti 36. výročí sametové re-
voluce a  86. výročí úmrtí Jana 

Členové vedení kraje uctili Den boje za svobodu a demokracii položením květin.
� Foto | Olomoucký kraj

Pokud vás více zajímá téma 
náhradní rodinné péče navštivte 
stránky www.nahradkajeok.cz. 
Zde se Olomoucký kraj snaží 

téma pěstounství přiblížit veřej-
nosti prostřednictvím akcí, spo-
luprací s  organizacemi dopro-
vázejícími pěstouny a  s  obcemi. 

Jedná se o  místo, kde najdete 
všechny potřebné informace 
k tématu náhradní rodinné péče.

Pokud vás myšlenka pěstoun-
ství oslovila, podívejte se na naše 
webové stránky. Možná právě 
vy jste ten, koho hledáme – člo-
věk, který dá dítěti šanci vyrůstat 
v rodině.

Akce je realizována v  rámci 
projektu „Transformace systému 
péče o ohrožené děti“, registrační 
číslo CZ.03.02.02/00/24_063/ 
0004858, který je spolufinanco-
ván v rámci Operačního progra-
mu Zaměstnanost plus. 

Pavel Podivínský,  
vedoucí oddělení  

sociálně – právní ochrany, KÚOK

Neformálně pečujícím, kteří se 
doma starají o  jinou osobu (se-
niora, těžce nemocného bližního, 
dlouhodobě nemocné dítě atp.) 
bude pomáhat v  nelehké životní 
situaci Centrum pomoci nefor-
málně pečujícím, které zahajuje 
svůj provoz v Olomouci. 

Díky finanční dotaci z  Evrop-
ského sociálního fondu a projektu 
„Podpora neformálně pečujícím 
na Olomoucku“, které realizuje 
sdružení EDUKOL, budou moci 
domácí pečovatelé ZDARMA 
čerpat individuální poradenství 
v oblasti zdravotní a sociální péče, 
nácvik dovedností souvisejících 
s péčí, psychoterapeutickou pod-
poru, využívat pobyty v relaxačně 
působícím prostředí, účastnit se 
odborných seminářů a  mnoho 
dalšího. 

„Před osmi lety jsme založili 
Nejste sami – první mobilní hos-
pic v  našem kraji. Nyní přichá-
zíme na Olomoucku s  podobně 
společensky potřebnou službou 
pro všechny, kdo se starají – čas-
to na pokraji vlastních sil – o své 
nejbližší v  závažné nemoci,“ 

uvádí vedoucí projektu Martin 
Štainer. „Chceme ulevit lidem, 
kteří dělají nesmírně záslužnou 
práci. Pro většinovou společnost 
jsou mnohdy neviditelní, nicmé-
ně si zaslouží více než kdokoli jiný 
pozornost a vytvoření podmínek, 
které jim v jejich činnosti alespoň 
nepatrně uleví a  pomohou jak 
v péči o bližního, tak v péči o ně 
samotné,“ dodává Štainer. 

Projekt necílí jen na obyvatele 
Olomouce. Neformálních pečo-
vatelů je řada i na malých obcích, 
nicméně přímo pro ně cílená pod-
pora je jim velmi vzdálená. To je 
důvodem, proč budou zaměst-
nanci projektu poskytovat služby 
i přímo v domácnostech lidí žijí-
cích nejen v krajském městě, ale 
i v okolních obcích. 

Zájemci se mohou dozvědět 
více na kontaktech: Mgr. Eva 
Masná – 777 839 177, PhDr. 
Eva Trčková – 605 386 461 nebo 
na: info@neformalnepecujici.cz 
a www.neformalnepecujici.cz. 

Nahlédněte prostějovským švadlenám pod jehlu
Opět Použij je název chráněné 
dílny, která působí v  Prostějově 
v Komenského ulici od poloviny 
roku. Obchůdek s  šicí dílnou je 
zaměřený na recyklaci a upcykla-
ci použitých textilií nebo zbytků 
z  výroby. Co právě vzniká, mo-
hou kolemjdoucí sledovat přes 
výlohu a  z  chodníku nahlížet 
švadlenám pod jehlu šicího stro-
je. V chráněné dílně Opět Použij 
podporují ruční práci, tvořivost 
a kreativitu. 

popustit uzdu fantazii, takže se 
obchůdek plní nápaditými vý-
robky. Přitom každý je unikátní 
a neopakovatelný,“ uvedla zakla-
datelka chráněné dílny Magda 
Slavíčková. 

Každou středu se obchůdek 
odpoledne mění na tvořivou 
dílnu pro veřejnost. Háčkování, 

pletení, šití přitahují pozornost 
mladých. Výroba drobných do-
mácích dekorací a ozdob z korál-
ků vlastníma rukama je lákavou 
možností, jak si pořídit vánoční 
dárky. Vstup je pro všechny zdar-
ma, stačí se jen nahlásit přes FB 
kvůli rezervaci místa. 

Eva Ševčíková

Opletala. Účastníci si připomně-
li historické události, význam 
demokracie a svobody, za které 

v  našich dějinách bojovali jed-
notlivci i celé skupiny.

Lenka Kovaříková

Během letošního roku vznikly 
nové fotografie pěstounských ro-
din z Olomouckého kraje, jejichž 
autorem je Štefan Berec, a které 
navazují na úspěšnou sérii z roku 
2020. Aktuální cyklus s názvem 
„Pěstounské rodiny Olomouc-
kého kraje“ přináší pohled do 
každodenního života pěstounů – 
ukazuje jejich radosti, ale i výzvy, 
které tato důležitá role přináší.

Chcete poznat příběhy lidí, 
kteří dávají dětem šanci vyrůstat 
v rodině? S fotografiemi pěstou-
nů se můžete seznámit při ná-
vštěvě divadelních představení 
v Moravském divadle v Olomou-
ci, kde budou k vidění od 8. pro-
since 2025 do 18. ledna 2026. 
A  od 19. ledna 2026 budou fo-
tografie umístěny v Galerii Šan-
tovka, kde současně připravuje-
me na 24. ledna 2026 slavnostní 

zahájení spojené s doprovodným 
programem. 

A  proč představujeme pěs-
tounské rodiny z  Olomouckého 
kraje?

„Protože každé dítě si zaslouží 
vyrůstat v  rodině. Stále je mezi 
námi mnoho dětí, které nemají 
to štěstí vyrůstat v milujícím ro-
dinném prostředí. Pro tyto děti je 
náhradní rodinná péče často jedi-
nou cestou, jak zažít pocit bezpe-
čí, lásky a podpory, který ústavní 
zařízení nikdy plně nenahradí,“ 
řekl Martin Škurek, náměstek pro 
oblast sociálních věcí.

Naším cílem je, aby děti už od 
raného věku mohly vyrůstat v ro-
dině – protože právě rodinné pro-
středí je pro jejich zdravý vývoj 
nenahraditelné. Čím dříve se dítě 
dostane do náruče pěstounů, tím 
větší šanci má na šťastný život.

Recyklujeme textilní 
materiály a snažíme se 
je využít na maximum.

Prostor a vybavení šicí dílny je 
k dispozici mladým i pro tvoření 
a  práci s  textilním materiálem. 
Šanci zde dostávají také lidé zne-
výhodnění na trhu práce. „Opět 
použij je naše logo, heslo i život-
ní styl. Recyklujeme a upcykluje-
me textilní materiály, snažíme se 
je využít na maximum a vyhodit 
minimum. Zdravotní omezení 
nebrání našim zaměstnancům 

Kurzy šití lákají i účastníky z řad nejmladších ročníků.� Foto | archiv dílny
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Kraj podporuje širokou škálu projektů zaměřených na rozvoj regionu i zvyšování kvality života jeho obyvatel. Prostřednictvím různých (tajenka) mohou žadatelé získat finanční prostředky na své 
záměry. Tajenku můžete zasílat do 19. prosince na e-mail tiskove.oddeleni@olkraj.cz. Jména tří vylosovaných luštitelů, kteří od Olomouckého kraje získají věcné ceny, zveřejníme v následujícím vydání novin. Výherci minulé 
tajenky ve znění OLOMOUCKÝ KRAJ jsou: Jiří Šťastník, Prostějov; Klára Drábková, Vikýřovice; Anna Kašparová, Šumperk.
.Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a adresa), a to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů 
a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

|

MĚSÍČNÍK KRAJÁNEK

■	 Krajánek – periodický tisk  
	 Olomouckého kraje 
■ 	 Vydává Olomoucký kraj ve spolupráci 
	 se společností Regionální vydavatelství s.r.o. 
■ 	 Adresa vydavatele: Olomoucký kraj, 
	 Jeremenkova 40a, 779 00 Olomouc, 
	 IČO: 60609460  
■ 	 Registrováno pod číslem MK ČR E 13609 
■ 	 Redakční rada:  
	 Luděk Niče, Vladimíra Hacsiková, Ondřej Polák
■ 	 Distribuci do všech schránek v kraji zajišťuje 
	 Česká distribuční k.s., reklamace na dodávku 
	 novin na čísle 732 530 071 nebo e-mailu: 
	 karal@regvyd.cz 
■ 	 Inzerce: 
	 Tomáš Karal – 732 530 071, karal@regvyd.cz, 
	 Michal Novák – 739 724 774, novak@regvyd.cz
■ 	 Číslo 12, ročník 24. 
■ 	 Toto číslo vychází 12. prosince 2025 
■ 	 Náklad 292 000 kusů 
■ 	 Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla  
	 je 22. prosince 2025

SUDOKU

KŘÍŽOVKA PRO VÁS

TIRÁŽ

HANLIVĚ

OMALOVÁNKA PRO DĚTI

prosinec 2025
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Chcete vyhrát Olomouc Region Card? Stačí správně odpovědět na 
níže uvedenou otázku. 
Olomoucký kraj každoročně vynakládá skutečně velké částky, které 
putují k příjemcům z různých spolků, organizací a sdružení prostřed-
nictvím nejrůznějších dotačních titulů. Stejně tak putují nemalé 
částky do oprav, investic a projektů, které jsou realizovány na území 
kraje. Otázka se tentokrát týká právě sumy, která byla krajem vyna-
ložena v roce 2025. 

Kolik finančních prostředků je v upraveném rozpočtu 2025 
přerozdělováno do oprav, investic a projektů?

Své odpovědi, včetně kontaktních údajů, zasílejte do 19. prosince 
na e-mail: tiskove.oddeleni@olkraj.cz a do předmětu uveďte slovo 
SOUTĚŽ. Jeden z vás, který bude nejblíže vynaložené částce, získá 
Olomouc Region Card – turistickou kartu, s níž může poznávat krásy 
Olomouckého kraje buď zcela zdarma nebo s výrazně výhodnějším 
vstupným. Vítězem minulé soutěže je Oldřich Lošťák z Prostějova. 
Na otázku „Jakou základní barvu karoserie mají sanitní vozidla 
zdravotnické záchranné služby?“ odpověděl jako první správně, že 
žlutou. 

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE KRAJÁNKU 

prosinec 2025

V rámci nového dotačního programu mohou školky nakoupit pro děti cvičební pomůcky tak, aby 
je sport více bavil.� Foto | Olomoucký kraj

Olomoucký kraj pošle do mateř-
ských škol zhruba 1,8 miliónu 
korun. O  peníze si v  rámci no-
vého dotačního programu řeklo 
třiapadesát školek, které za ně 
uhradí například cvičební po-
můcky pro děti. Na svém zase-
dání o  tom v  úterý 4. listopadu 
rozhodli krajští radní.

„Jedná se o nový dotační pro-
gram a  součást krajské strate-
gie OLIVIE. Dotace navazují na 
projekt Sportimáček, který do 
školek přináší dětem daleko více 
pohybu, než tomu bylo dosud,“ 
vysvětlil Ladislav Okleštěk, hejt-
man Olomouckého kraje.

Letošní dotační novinka se 
u  školek setkala s  velkým zá-
jmem a  do budoucna se počítá 
s tím, že ještě poroste. Postupně 
by se do projektu mohly zapojit 
všechny mateřské školy z  Olo-
mouckého kraje.

„Kraj školkám díky novému 
dotačnímu programu poskytne 
dotaci ve výši až třicet tisíc ko-
run, což je polovina celkových 
nákladů na pořízení projektu 
Sportimáček. Mateřinky vy- 
užijí peníze na nové sportovní 
vybavení a na vzdělávání svých 
pracovníků pro to, aby získa-
li nové znalosti při zavádění 
pohybových aktivit pro děti,“ 
dodala Monika Hryzbilová, ná-
městkyně hejtmana pro oblast  
sportu. 

Odborníci dlouhodobě upo-
zorňují na to, že pohyb dětem 
chybí. Řada z  nich dnes ne- 
umí ani dříve běžný kotoul. Ne-
dostatek pohybu se pak podle 
průzkumů negativně projeví 
u lidí v dospělosti, kdy trpí na-
příklad nemocemi pohybového 
aparátu.

Jaroslav Kropáč

Kojetín má super sportoviště. Vyrostlo díky kraji

Nominujte na Ceny Olomouckého kraje. Hledáme 
učitele, sportovce i lidi přínosné v oblasti kultury

Multifunkční hřiště v Kojetíně poslouží na zimní i letní sporty. � Foto | Olomoucký kraj

Sportovní kluby, školy i  obyva-
telé města můžou využívat nové 
multifunkční hřiště v  Kojetíně. 
To se lidem otevřelo v  pondělí 
10. listopadu a  na jeho stavbu 
přispěl patnácti milióny korun 
Olomoucký kraj. 

„Jedná se o  moderní kryté 
sportoviště, které přivede děti 
a mládež ke sportu, nabídne jim 
prostor pro trénink i  rekreaci. 
Vyžití tu najdou také místní klu-
by a dospělí sportovci. Věřím, že 
právě takovéto projekty mají sílu 

měnit náš region k lepšímu,“ řekl 
hejtman Ladislav Okleštěk.

Hrací plochu tvoří hokejové 
hřiště o rozměrech čtyřicet krát 
dvacet metrů se střídačkami. 
V  zimě bude prostor určen pro 
hokej a bruslení, v  létě pak pro 
fotbal, házenou nebo nohejbal. 

„Nechybí zázemí pro sportov-
ce se šatnami, s půjčovnou brus-
lí, technické prostory a  bufet,“ 
řekla Monika Hryzbilová, ná-
městkyně hejtmana pro oblast 
sportu.

Stavba arény probíhala od 
loňského dubna do letošního 
září a  přišla na téměř 97 mi-
liónů korun. Kromě Kojetína 
a  Olomouckého kraje se na ní 
finančně podílela také Národní 
sportovní agentura.

� Eva Knajblová

Kraj posílá peníze do školek. 
Děti začnou sportovat

Pan Prokoukl uspěl v soutěži. 
Odnáší si druhé místo
Program Olomouckého kraje 
a Policie ČR s názvem „Prokoukl 
to! A  ty?“, který se zaměřuje na 
ochranu před on-line podvody, 
uspěl v národním kole Evropské 
ceny prevence kriminality. To 
je soutěž o  nejlepší preventivní 
nápady. Program „Prokoukl to! 
A  ty?“ si odnáší skvělé druhé 
místo a  pověst výborně zpraco-
vaného projektu.

„Jsem moc rád, že i díky pod-
poře našeho kraje vznikl pro-
jekt pana Prokoukla a  jeho ro-
diny, který může lidem pomoci 
k  tomu, aby nenaletěli on-line 
podvodníkům. On-line podvody, 
zejména na seniorech, teď stále 
častěji plní policejní statistiky,“ 
uvedl Martin Škurek, náměstek 
Olomouckého kraje pro oblast 
sociálních služeb. 

Pan Prokoukl přináší řadu 
preventivních informací a hlavně 
web panprokoukl.cz, kde se lidé 
dozví spoustu užitečných infor-
mací. On-line si například mohou 
ověřit i  to, zda se je nějaký pod-
vodník snaží oklamat, či nikoli. 

„Projekt ukazuje, že preven-
ce může být moderní, srozumi-
telná a  zároveň atraktivní pro 
veřejnost. Dosažené ocenění je 
toho důkazem. Velké poděko-
vání patří všem, kteří se na pro-
jektu podílejí, a také Krajskému 

Hledáme Učitele roku
Nominovat můžete učitele ze 

SŠ, VOŠ, speciálních škol, ZUŠ, 
dětských domovů, pedagogicko-
-psychologických poraden, domů 
dětí a mládeže a nově i z domovů 
mládeže v  Olomouckém kraji. 
Nominace probíhají od 21. listo-
padu do 19. prosince 2025. 

Inspirativní pedagogy můžete 
nominovat: datovou schránkou 
qiabfmf; e-mailem b.nezvalova@
olkraj.cz; poštou na adresu Jere-
menkova 40a, Olomouc 779  00 
(na jméno Barbora Nezvalová, 
OŠM).

Kdo si zaslouží titul 
Sportovec roku? 

Také letos se může veřejnost 
zapojit do udělování ocenění 
Sportovec roku Olomouckého 

kraje, a to tím, že kraji pošle nomi-
nace, tipy na nejlepší sportovce, 
týmy nebo třeba trenéry. Návrhy 
je možné podávat od 15. listopa-
du do 31. prosince 2025. 

Sportovce můžete nomino-
vat: datovou schránkou qiabfmf; 
e-mailem posta@olkraj.cz nebo 
olks@cuscz.cz; poštou na adre-
su Jeremenkova 40a, Olomouc, 
779  00, Odbor sportu, kultury 
a památkové péče nebo Olomouc-
ká krajská organizace ČUS, Na 
střelnici 1337/41, 779 00, Olo-
mouc; datová schránka u8t2r2r.

Ceny OK za přínos 
v oblasti kultury

Znáte někoho, kdo v  uplynu-
lém roce realizoval výjimečný 
kulturní počin či aktivitu nebo je 
významnou osobností v  oblasti 

kultury? Nominujte ho do jed-
né z kategorií Cen Olomouckého 
kraje za přínos v  oblasti kultu-
ry za rok 2025 a oceňte tak jeho 
práci. Jednu kategorii budete mít 
možnost vybrat i vy – v hlasování 
o Cenu veřejnosti. Návrhy je mož-
né podávat od 1. prosince 2025 do 
31. ledna 2026. 

Osobnosti kultury můžete no-
minovat: datovou schránkou qia-
bfmf; e-mailem posta@olkraj.cz 
nebo poštou Jeremenkova 40a, 
Olomouc, 779 00, Odbor sportu, 
kultury a památkové péče.

Podrobné informace k jednot-
livým cenám, jejich kategoriím 
a  průběhu nominace najdete na 
stránkách cenykraje.cz.

Lenka Kovaříková

cenykraje.cz

Druhé místo v národním kole Evropské ceny prevence kriminality získal olomoucký projekt Pan 
Prokoukl.� Foto | archiv pořadatelů

úřadu Olomouckého kraje za 
podporu a  spolupráci, bez níž 
by realizace Pana Prokoukla 
nebyla možná,“ dodal Tomáš 
Landsfeld, ředitel krajského ře-
ditelství Policie ČR. 

Jaroslav Kropáč

Olomoucký kraj - region zdravého života



10 inzerce |

OL

RV2402376/04

RV2501585/03 RV2502227/01

Nenechte si ujít cenově
zvýhodněné pobyty.

JISTOTA PRÁCE 
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Pracujte v oboru 
s dobrými vyhlídkami 
do budoucna.
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Na Jeseníky v zimě! Zimní sporty  
v Jeseníkách do roku 1945
do 28. 2. 2026, Vědecká knihovna v Olomouci, Červený kostel
Výstava mapuje počátky a rozvoj lyžování, skoků na lyžích i sáňkování v Je-
senické oblasti. V prodeji zde bude nová kniha historika VKOL Jiřího Glonka, 
navazující na úspěšný titul z roku 2019 Na Jeseníky! O putování jesenickými 
horami, turistických bedekrech a mapách do roku 1945.

Vánoce na zámku
do 11. 1. 2026, Muzeum Komenského v Přerově
Letošní vánoční výstava je věnována tématu porcelánu. Návštěvníci si na ní 
budou moci prohlédnout zámecké porcelánové nádobí, sklo, ale i nejrůznější 
formy na pečení, formičky, vykrajovátka a porcelánové dózy na koření.

Vánoční výstava
do 25. 1. 2026, Vlastivědné Muzeum v Šumperku 
Výstava nabízí jedinečnou příležitost nahlédnout do tradic, které neodmysli-
telně patří k českým Vánocům. Kromě tradičních betlémů ze sbírek šumper-
ského muzea budou k  vidění také výjimečné betlémy ze sbírek Městského 
muzea v Ústí nad Orlicí. 

Betlémy
do 18. 1. 2026, Muzeum Zábřeh
K  vánočním svátkům neodmyslitelně patří betlémy. V  zábřežském muzeu 
představí betlémy zejména z  domácí zábřežské sbírky. Největším lákadlem 
bude rekonstrukce rozměrného betlému, který stavěl a  vystavoval ve svém 
domě až do roku 1959 zábřežský občan Josef Švéda.

Vánoce na zámku v Čechách pod Kosířem
12.–14. 12. 2025, Zámek Čechy pod Kosířem
Pátek 12. 12., 19:00 – Vánoční talkshow Pavla Trávníčka. Sobota 13. a neděle 
14. 12. od 10:00 do 16:00 – komentované prohlídky svátečně vyzdobeného 
zámku. Součástí vánočního programu je také výstava historických betlémů 
a hraček.

H. Ch. Andersen, Sněhulák
do 1. 2. 2026, Muzeum a galerie v Prostějově, Galerie Špalíček
V letošním roce si připomínáme 220. výročí narození a 150. výročí úmrtí dán-
ského pohádkáře H. Ch. Andersena. Výstava Sněhulák představuje kouzelný 
svět dánských Vánoc 19. století. K vidění jsou vánoční stromky zdobené ko-
lekcemi ozdob inspirovanými Andersenovými pohádkami, tradiční stromek 
z kapusty, vánoční talíře, skřítci Nisse a především česká vydání knih z období 
1823–2025, která rozšíří povědomí o známých i méně známých pohádkách 
jednoho z největších pohádkářů světa.

AKCE A VÝSTAVY S VÁNOČNÍ TEMATIKOU

Kraj chce přivést děti ke čtení. 
Podpoří Průhledného koucourka

Hravá expozice nabízí nejen dětem šelmy i přírodu

Hejtmanství nabízí dotace 
kultuře a památkové péči

Vyhlášeny jsou čtyři 
dotační programy 
pro oblast kultury.

prosinec 2025

Olomoucký kraj na příští rok 
uvolní více než patnáct miliónů 
korun regionálním knihovnám. 
To, aby si čtenáři mohli dál půj-
čovat svoje oblíbené knížky a au-
tory. Nadto je součástí podpory 
také balíček peněz na projekt 
„S knížkou do života“. Ten je za-
měřený na nejmenší děti a jejich 
rodiče, aby si našli vztah ke kni-
hám a knihovnám.

„V  Olomouckém kraji je ak-
tuálně v provozu více než pět set 
knihoven. Často jsou pilířem kul-
turního dění v obcích, a zdaleka 
se nezaměřují jen na půjčování 
knih, ale třeba i  na vzdělávací 
aktivity. Proto je podporujeme, 

a  proto v  tom nepřestaneme,“ 
vysvětlil Ladislav Okleštěk, hejt-
man Olomouckého kraje. 

Systém přerozdělování kraj-
ské podpory není přímočarý, ale 
systematický – kraj poskytne 
peníze Vědecké knihovně v Olo-
mouci, ta je rozdělí takzvaným 
pověřeným knihovnám v  okre-
sech, které nakonec finance po-
šlou do menších měst a  vesnic, 
kde pomohou například s  roz-
šiřováním knihovního fondu 
a s udržením knihoven v chodu. 

Kromě toho uvolní kraj dal-
ších 400 tisíc korun na zapojení 
se do projektu „S knížkou do ži-
vota“. „Jeho účelem je podpora 

čtenářské gramotnosti. A  začíná 
už u nejmenších dětí, jejichž rodi-
če dostanou dárkové sady s kníž-
kami a  s  dalším vybavením, aby 
mohli dětem předčítat, než se 
naučí písmenka poznávat samy,“ 
dodala Monika Hryzbilová, ná-
městkyně hejtmana Olomoucké-
ho kraje pro oblast kultury. 

V  dárkových balíčcích če-
kají na rodiče a  jejich děti na-
příklad knížky O  průhledném 
kocourkovi, Kouzelné postýlce, 
audioknížky a také seznam dal-
ší pěkné literatury, která může 
rodiče i  nejmenší posluchače 
zaujmout. 

Jaroslav Kropáč

Po mnoha letech plánů a  pří-
prav, po měsících náročných 
administrativních úkolů a  po 
roce samotného budování byla 
otevřena nová expozice ve Vod-
ní tvrzi Vlastivědného muzea 
Jesenicka. Pro Jesenicko se tak 
otevřel jedinečný prostor pro-
pojující moderní muzejnictví 
s  odborným i  popularizačním 
obsahem a  výtvarnou citlivostí. 
Multimediální obsah je zaměřen 
především na dětského návštěv-
níka, avšak své si zde najdou 
i  středoškoláci, vysokoškoláci 
i  poučení milovníci regionální 
přírody.

Nová multimediální expo-
zice provede rozmanitým pro-
středím jesenické přírody – od 
kulturní krajiny přes rašeliniště 
a lesní tišiny až po horské bezle-
sí. Objevíte fascinující model 
dutého stromu, herní prvky či 
prolézačku pro děti a  vydat se 
můžete i  do tajemné jeskyně, 
kde se skrývají netopýři. Va-
ším průvodcem bude sokol stě-
hovavý, který vás upozorní na 

Nová unikátní expozice s názvem Živá příroda se otevřela ve Vodní tvrzi Vlastivědného muzea 
Jesenicka.� Foto | archiv VMJ

zajímavosti a nabídne tipy k ob-
jevování a  bádání. Expozice je 
hravá, interaktivní a  nabízí ne-
všední zážitek pro celou rodinu. 

Výstavbu nové expozice fi-
nancovalo Vlastivědné muzeum 
Jesenicka a  Olomoucký kraj, 
který projekt podpořil částkou 

přesahující 11 miliónů korun. 
Realizátorem je společnost Ca-
pacity Expo, která postupovala 
dle návrhu architektonické kan-
celáře Lachmani. Významnou 
odbornou pomoc poskytlo také 
CHKO Jeseníky. 

Michaela Horká Tsepeleva 

Olomoucký kraj i  na rok 2026 
připravil podporu pro oblast 
kultury a  památkové péče. Ak- 
tuálně jsou vyhlášeny čtyři do-
tační programy pro oblast kul-
tury. Jedná se o  programy na 
podporu kultury, na podporu 
stálých profesionálních sou-
borů, na podporu investičních 
projektů a  také o  program na 

uvedených programů bude pou-
ze jednokolový a  proběhne od 
19. do 30. ledna 2026.

Od 19. ledna do 30. ledna 
2026 mohou zájemci žádat také 
o  podporu v  oblasti památkové 
péče. Program památkové péče 
v Olomouckém kraji v roce 2026 
se skládá ze tří titulů, a to kon-
krétně: obnovy kulturních pa-
mátek, obnovy staveb drobné 
architektury místního významu 
a obnovy nemovitostí, které ne-
jsou kulturní památkou, nachá-
zejících se na území památko-
vých rezervací a  památkových 
zón a jejich ochranných pásem. 
Celková alokace v  uvedeném 
dotačním programu činí 18 mi-
lionů korun.

Bližší informace o  možnos-
tech čerpání dotací včetně popi-
su, jak postupovat při podávání 
žádosti o krajské dotace, nalez-
nete na webových stránkách 
Olomouckého kraje.

Michaela Horká Tsepeleva

Fotografie laureáta Ceny města Olomouce Jiřího Fraita jsou k vi-
dění od 13. listopadu do 31. ledna 2026 v Šatlavě muzea vězeňství 
v Uničově v Příční ulici. Snímky mají ikonický charakter, symbolizující 
touhu po svobodě a masovost akcí až do května 1990 v autorově 
rodné Olomouci. 

SAMETOVÁ REVOLUCE OBJEKTIVEM JIŘÍHO FRAITA

víceletou podporu významných 
kulturních projektů 2026–2028. 
Ten nabízí možnost financo-
vání mimořádných kulturních 
akcí, které se konají pravidelně 
a  mají dlouhodobý význam pro 
region. Příjem žádostí do všech 

Vznikly dvě nové publikace s tematikou Jeseníků

Historik Jiří Glonek v  publikaci Na Jeseníky 
v  zimě! zachycuje historii lyžování, sáňkování 
i dalších zimních aktivit v Jeseníkách.�Foto | VKOL

Komplexní pohled na povodňové nebezpečí 
v regionu přináší publikace Povodně na Jese-
nicku.� Foto | VMJ

Koncem listopadu se sešly v  je-
diný den hned dva významné 
křty publikací. Shodnou temati-
kou obou je Jesenicko. 

První publikaci s názvem Na 
Jeseníky v  zimě! Zimní sporty 
v Jeseníkách do roku 1945, vy-
dala Vědecká knihovna v  Olo-
mouci. Historik Jiří Glonek v ní 
představuje historii lyžování, 
sáňkování i  dalších zimních 
aktivit v  Jeseníkách. Součástí 
projektu je stejnojmenná výsta-
va s  historickými fotografiemi, 
mapami i  vzácnými tisky, která 
bude přístupná v Červeném kos-
tele do 28. února 2026. V rámci 
výstavy budou vystaveny někte-
ré originální tisky se vztahem 
k  historii zimních sportů nebo 
tisky s vyobrazeními lyžníků od 
16. století. Návštěvníci si budou 
moci prohlédnout rovněž krátké 
dobové filmy z Jesenické oblasti 
vypátrané v  Národním filmo-
vém archivu. V prodeji zde bude 
i  zmíněná nová publikace. Více 
na www.vkol.cz.

Na opačné straně regionu, ve 
Vodní tvrzi v  Jeseníku, proběhl 

slavností křest publikace s  ná-
zvem Povodně na Jesenicku: 
Historie, současnost a nejisté vy-
hlídky. Nabízí komplexní pohled 
na povodňové nebezpečí v  re-
gionu, přičemž zvláštní pozor-
nost byla věnována událostem 
ze září 2024. Na jejím vzniku se 
podíleli odborníci z  Vlastivěd-
ného muzea Jesenicka, Českého 

hydrometeorologického ústavu, 
Katedry geografie Univerzity 
Palackého v  Olomouci a  z  Ha-
sičského záchranného sboru ČR. 
Publikace propojila vědecké po-
znatky s vlastivědným pohledem 
a  přinesla také řadu osobních 
svědectví pamětníků. Její vydání 
financoval Olomoucký kraj. 

Michaela Horká Tsepeleva
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Štěpán Dostál pokračuje jako třetí  
v rodinné tradici motokár

prosinec 2025

Turnajem i galavečerem oslavili 35 let korfbalu
Prostějov zažil nezapomenutel-
nou oslavu 35 let korfbalu, ta 
začala turnajem K4 a  vyvrcho-
lila slavnostním galavečerem. 
Turnaj, pojmenovaný po zakla-
dateli klubu Jiřím Kremlovi, 
přilákal osm týmů – od sou-
časných hráčů po bývalé legen-
dy a  rekreační nadšence. Padlo 
více než 340 košů, což přineslo 
10 200 Kč pro dětské oddělení 
AGEL v Prostějově. 

Po turnaji se v  Národním 
domě konal galavečer, které-
ho se zúčastnilo přes sto hos-
tů. Díky štědrým příspěvkům 
a  dražbě retro dresů se poda-
řilo celkem vybrat úžasných 
155  700  Kč, které klub věnuje 
zpět komunitě. 

„Oslavy byly nejen o  sportu, 
ale i  o  setkání a  podpoře. Tur-
naj K4 potvrdil, jak silná je naše 
komunita a  jak rádi se vracíme 

Korfbal má v Prostějově významnou pozici i tradici.� Foto | archiv týmu

ke kořenům. Galavečer pak uká-
zal, že společně zvládneme vel-
ké věci. Jsem hrdý na to, co jsme 

Štěpán Dostál nejmladší je žá-
kem 5. třídy ZŠ Řezníčkova 
v Olomouci a představuje 3. ge-
neraci z  motokárového rodu 
Dostálů – závodně jezdili už 
jeho otec Štěpán Dostál mladší 
a  děda Štěpán Dostál nejstarší. 
Cesta k závodnímu volantu mo-
tokáry ale nebyla u nejmladšího 
člena přímočará. Než se usadil 
v  motokáře, věnoval se bojové-
mu umění, atletice i fotbalu. 

Objem motoru třídy BABY 60, 
ve které se Štěpán stal letos Mi-
strem ČR, je 60 ccm a na rovin-
kách dosahují jezdci rychlosti 
až 90 km/hod. To vyžaduje, aby 
pilot této malé formule dokázal 
ovládat svůj stroj a  dovedl rea-
govat na nenadálé situace. 

První motokáru dostal Ště-
pán ve 4 letech. Závodit začal 
v  5 letech ve třídě 50 ccm a  už 
v  roce 2021 získal 2. místo ve 
Slovenském kartingovém po-
háru. V  roce 2023 vyhrál Slo-
venský kartingový pohár tří-
dy 50 ccm s motory IAME a 5. 
místo v  Moravském poháru 
v  kategorii BABY 60. Sezona 
2025 byla pro nejmladšího Ště-
pána Dostála dosud nejúspěš-
nější. Zúčastnil se šampionátu 

Mistrovství České republiky, 
Mistrovství Slovenské republi-
ky a  Slovenského kartingového 
poháru. Kromě úspěchů na Slo-
vensku získal titul Mistra ČR ve 
třídě BABY 60 ccm. 

Do budoucna pak má mla-
dý závodník hlavní přání, a  to 
jezdit jednou velkou Formuli 1. 

Motokárová rodina Štěpánů Dostálů – uprostřed děda Štěpán, vpravo syn Štěpán a vlevo vnuk 
Štěpán, mistr ČR 2025 v kategorii Baby 60. � Foto | archiv Štěpána Dostála ml.

Štěpán Dostál nejmladší nava-
zuje nejen na rodinnou tradici, 
ale i  na úspěchy motokárových 
závodníků Olomouckého kraje 
a  motokárového sportu v  Olo-
mouci. V  70. a  80. letech psaly 
motokáry historii nejen města 
Olomouce, ale i celé Evropy.

Jan Strnadl

INFORMACE O ZÁMĚRU OLOMOUCKÉHO KRAJE 
ODPRODAT NEMOVITÝ MAJETEK

� Olomoucký kraj nabízí k odprodeji tento nemovitý majetek:
Stavby:
1) Jedovnice, č.e. 290, rod. rekr. (stavba stojí na pozemku parc. č. 1966 zast. pl. 
a nádvoří o výměře 48 m² ve vlastnictví městyse Jedovnice),
2) Jedovnice, č.e. 291, rod. rekr. (stavba stojí na pozemku parc. č. 1973 zast. pl.  
a nádvoří o výměře 49 m² ve vlastnictví městyse Jedovnice),
vše v k.ú. a obci Jedovnice, vše z vlastnictví Olomouckého kraje, z hospodaření Správy silnic 
Olomouckého kraje, příspěvkové organizace, za minimální kupní cenu ve výši 1 203 000 Kč za 
každou stavbu rod. rekr., když jednotlivé nabídky budou přijímány v uzavřených obálkách. 
Nabyvatel uhradí veškeré náklady spojené s převodem vlastnického práva a správní poplatek spoje-
ný s návrhem na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí. Záměr Olomouckého kraje bude 
zveřejněn v měsíčníku Olomouckého kraje a na bezplatných realitních webech.
Cenové nabídky s uvedením případného účelu využití předmětných nemovitostí prosím za-
šlete nebo osobně doručte v termínu od 12. 11. 2025 do 12. 1. 2026 do 13.00 hod. na adresu: 
Olomoucký kraj, komise pro majetkové záležitosti Rady Olomouckého kraje, Jeremenkova 
40a, 779 00 Olomouc. 
Nabídku je nutno zaslat ve dvou uzavřených obálkách* a v levém horním rohu obálek výrazně uvést 
slova „neotvírat – cenová nabídka – Jedovnice č.e….“. (k vybrané stavbě je nutno uvést i příslušné 
č.e.). Na obálce musí být rovněž uvedena doručovací adresa zájemce. Za včas doručené se považují 
nabídky, které byly Olomouckému kraji na uvedenou adresu v uvedeném termínu doručeny.
Žádosti, podněty a připomínky k tomuto záměru Olomouckého kraje se přijímají do 12. 1. 2026 do 
13.00 hod. na adrese: Krajský úřad Olomouckého kraje, odbor majetkový, právní a správních činnos-
tí, Jeremenkova 40a, 779 00 Olomouc.
Doba zveřejnění záměru: od 12. 11. 2025 do 12. 1. 2026
Kontakt pro případné další informace ke stavbám rodinné rekreace:
Jaroslav Krempl (Správa silnic Olomouckého kraje, příspěvková organizace), krempl@ssok.cz, tel. 
585 151 405, 724 239 883, další kontakty: Bc. Veronika Juřenová – v.jurenova@olkraj.cz, tel. 585 508 
130
*Nabídku vložte do jedné obálky s označením nabídky a tuto obálku poté vložte do druhé obálky a opět uveďte název 
nabídky.
Pro další jednání v předmětné záležitosti prosím uveďte do nabídky Vaši přesnou adresu a telefonický kontakt, popří-
padě e-mailovou adresu.

� Olomoucký kraj nabízí k odprodeji tento nemovitý majetek:
pozemek parc. č. st. 675 zastavěná plocha a nádvoří o výměře 746 m2, jehož součástí je stav-
ba Hranice I-Město, č. p. 600, rod. dům, a pozemek parc. č. 2282/2 zahrada o výměře 170 m2, 
vše v k.ú. a obci Hranice, vše z vlastnictví Olomouckého kraje, z hospodaření Správy silnic 
Olomouckého kraje, příspěvkové organizace, za minimální kupní cenu ve výši 6 750 000 Kč, 
když jednotlivé nabídky budou přijímány v uzavřených obálkách. Nabyvatel uhradí veškeré 
náklady spojené s převodem vlastnického práva a správní poplatek spojený s návrhem na 
vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí. Záměr bude zveřejněn i v měsíčníku Olo-
mouckého kraje. 
Cenové nabídky s uvedením případného účelu využití předmětných nemovitostí prosím za-
šlete nebo osobně doručte v termínu od 12. 11. 2025 do 12. 1. 2026 do 13.00 hod. na adresu: 
Olomoucký kraj, komise pro majetkoprávní záležitosti Rady Olomouckého kraje, Jeremen-
kova 40a, 779 00 Olomouc. Nabídku je nutno zaslat ve dvou uzavřených obálkách* a v levém 
horním rohu obálek výrazně uvést slova „neotvírat – cenová nabídka – Hranice“. Na obálce 
musí být rovněž uvedena doručovací adresa zájemce. Za včas doručené se považují nabídky, 
které byly Olomouckému kraji na uvedenou adresu v uvedeném termínu doručeny.
Žádosti, podněty a připomínky k tomuto záměru Olomouckého kraje se přijímají do 12. 1. 2026 do 
13.00 hod. na adrese: Krajský úřad Olomouckého kraje, odbor majetkový, právní a správních činnos-
tí, Jeremenkova 40a, 779 00 Olomouc.
Doba zveřejnění záměru: od 12. 11. 2025 do 12. 1. 2026 	
Kontakty: Ing. Regina Vrbová – regina.vrbova@olkraj.cz, tel. 585 508 423
*Nabídku vložte do jedné obálky s označením nabídky a tuto obálku poté vložte do druhé obálky a opět uveďte název 
nabídky.
Pro další jednání v předmětné záležitosti prosím uveďte do nabídky Vaši přesnou adresu a telefonický kontakt, popří-
padě e-mailovou adresu.

Závodník Zbožínek uspěl na okruhu v Maďarsku

Bezchybnou jízdou v posledním 
finálovém závodě automobilů 

Na fotografii zleva na stupních vítězů Patrik Matoušek, Adam Kout, Jiří Zbožínek a Petr Čížek.
� Foto | Auto Zbožínek

reprezentant Olomouckého kra-
je Jiří Zbožínek mladší připsal 
důležité první vítězství. 

V  závodu startoval z  dru-
hé pozice a  hned vzápětí se 
ujal vedení. Závod se ale zdra-
matizoval, když byl po kolizi 
dvou vozů přerušen a  posléze 
znovu odstartován. Závodník 
Zbožínek ale dobře zareagoval 
a  po druhém startu si udržel  
vedení. 

Náskok se mu podařilo udr-
žet až do cíle. Získal tím body 
velmi důležité nejen pro sebe, 
ale také rozhodující pro tým Ja-
ník Motorsport, což výrazně po-
mohlo k získání týmového titulu 
v celém šampionátu.

Jiří Zbožínek st.

Bronzové medaile přivezli z  mezinárodního parahokejového turnaje olomoučtí para-
hokejisté. Letošní ročník hostila v  polovině listopadu Itálie. V  silné konkurenci evrop-
ských zemí zvítězila Itálie před druhým Německem. Olomoučtí parahokejisté navázali 
na úspěch z loňského roku, a i letos stanuli na stupních vítězů. Na sportovní klání mohli 
odjet i díky podpoře Olomouckého kraje, který parahokejistům na účast v turnaji přispěl 
částkou 150 000 Kč. � Foto | Parahokej Olomouc

společně dokázali,“ řekl předse-
da Tomáš Buriánek.

Tomáš Buriánek

TCR Eastern Europe na maďar-
ském okruhu Balaton Park si 


